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Описание 1

Пряжа:

Кардная шерстяная пряжа 375-450 м/100 
гр двух контрастных цветов: ламбсвул, 
суперджилонг, кардный кашемир, кардный 
меринос, смесовки с ангорой, мериносом, 
кашемиром, верблюдом, яком.

Дополнительно можно подмешать 
люрекс, микропайетки, расшить бисером. 
Вместо одного дополнительного цвета 
несколько оттенков в рамках одного цвета.

Спицы:

 3-3.5 основные гладь, 3,5-4 жаккард, 2-
2,5 резинка

Рекомендуемая плотность жаккарда:

 2,5-2.7п*2,7-2,9р

!!! Размер регулируем изменением 
количества секторов и/или 
дополнительными прибавками!!!

Кокетка жаккардом

Спицами для однотона набрать нужное 
количество петель кратно 6 или кратно 7 
(второй вариант). Поставить маркер начала 
ряда (середина спины между секторами). 
Поменять спицы на больший номер для 
жаккарда (обычно на 0,5-0,75 больше) и 
вязать кокетку по схеме.

«Две схемы даны для вариативности. 
Стандартом является схема от 6 п в 
секторе. Но например если вы хотите 
большую горловину и у вас узкий плечевой 
пояс и покатые плечи, то вам больше 
подойдет вариант начала от 7ми петель или 
пропорция вашей петли стремиться к 1, то 
вы будете слишком быстро расширяться, 
если начнете с 6 и петель.» 

 На последнем элементе жаккарда 
маркер сместить на пол сектора, вперед, 
чтоб не было ступеньки в полотне..

Вяжем по схеме жаккард, выполняя 
прибавки из петли нижнего ряда.

Провязываем всю жаккардную часть, 
примеряем. Корректируем баланс,  (у кого 

большая грудь, то распределяем больше 
секторов на перед, тем самым перед станет 
шире и выше. Это является заменой 
вытачки), расставляем маркеры разделения 
спина - рукав - перед - рукав. 

Меняем спицы на меньший размер. Если 
надо довязываем кокетку до нужной длины 
однотоном. Если под кокеткой полотно 
начнет фалдить - значит уменьшения 
номера спиц не достаточно и требуется 
провести круговые убавки. Если не 
достаточно обхвата кокетки, то можно после 
жаккардной частью сделать 
дополнительные прибавки.

Приступаем к вывязыванию азиатского 
ростка. 3-4 см укороченными рядами. Точки 
начала это маркеры между спиной и 
рукавами справа и слева. Шаг - 8-10 петель 
(можно больше шаг). Заканчиваем мы 
примерно в середине рукавов . ДопустИм 
небольшой переход середины рукавов на 8-
10 петель.

Разделение кокетки, Корпус:

 Через 22- 25 см разделяемся.

Внимательно с длиной подреза. чтоб все 
было симметрично. Подрез может быть 1 
сектор для маленьких размеров, 1,5 сектора 
или 2 сектора для больших размеров. 

После разделения продолжаем вязать 
корпус однотоном.  В этой области  можно 
сделать еще дополнительные прибавки для 
расширения переднего полотна (у кого 
полуобхват груди больше полуобхвата 
спины). 

Довязываем до нужной длины. Кому 

необходимо, делаете доп. прибавки по 

условным боковым швам для расширения 

на А силуэт. Не чаще, чем через 5 см. Если 

этого недостаточно, то подключаем 

радиальные прибавки.

Спицы для резинки. Следим, чтоб 

резинка не стягивала и не фалдилась. Для 

этого возможны прибавки перед резинкой. 

Резинка 1*1 или 2*2 (4-5 см). Закрываем 

через полую резинку иглой с имитацией 
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итальянского наборного края.

Рукава:

Спицы для однотона. Если вы зажимаете 

малые форму, то можно увеличить номер на 

0,25. Вяжем до манжета, выполняя 

равномерные убавки вдоль имитации шва. 

Спицы для резинки. Вяжем манжет1*1 или 

2*2 (все резинки (ворот, низ, манжеты) 

должны быть с одинаковым чередованием 

лиц и изн. (4-5 см). 2 р полой резинки. 

Закрытие иглой с имитацией итальянского 

наборного края.

По желанию рукав можно сделать прямой 

и в конце посадить его на узкую манжету 

резко сократив петли перед резинкой за 

один-два ряда.

Обработка горловины:

Выполняем ложную кеттлевку.  Ложный 

карман спицы 1,75-2. Далее резинка 1*1 или 

2*2  (2,5-3,5 см). Можно больше. Закрытие 

через полую резинку иглой с иммитацией 

итальянского набора.

Проводим Вто. 

Наслаждаемся результатом!

Описание 2
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Технический рисунок

подрез

Огорл джемпер - 66-72см без обработки. 

Если вы хотите воротник гольф, то 54-60 см

Нижняя окружность жаккардовой части кокетки это:

(Ог+COгруди)+2*(Ор+СОрукава)-4*ширина подреза 

(расчет в секторах).

Сектор это трапеция, с основаниями 6 или 7 п вверху и 16 п внизу

СО рукава от 6 см

СО груди от 13 см

Подрез согласно рисунку один, полтора или два сектора 

в зависимости от полноты руки.

Высота кокетки до подрезов (жаккардовая часть+

однотонная часть 21-25 см) 
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ОГ+CO 

Ор+CO

Обхват горловины (без отделки)

Высота резинки горловины 

Подрез 

Нижняя окружность кокетки

Ширина спины без подреза

Ширина перед без подреза

Ширина рукав без подреза

см петли 
или ряды
перевод
из см

Пряжа ЛАМБСВУЛ 850/100 2 СЛ

Номера спиц   3,25 ГЛАДЬ, 3,75 ЖАККАРЖ      

Плотность  после ВТО жаккард   2,8*2,9    после ВТО резинка  2,9*3,6

          после ВТО гладь       2,5*3,2                                                   

ОГ, см  110  ОБ, см 116  ОР середина бицепса, см  33   Рост, см 165

ПРИМЕР начало

сектора
(штуки)

петли 
или ряды
точное 
значение, см

Джемпер

123

39

4

8,25

344

109

23

22

7

30

1,5

30

9

10

5,5

352п, 126 см

112п, 40 см

180п, 68 см

14 р

24п, 8,6 см

480п, 171 см

144п, 51 см

160 п, 57 см

88 п, 31,5 см

1) Измеряем ОГ, добавляем СО (свободу облегания) 13 см, получаем 123см.
123 см*2,8 п (горизонтальная плотность жаккарда) = 344 п
ширина сектора внизу жаккардовой части 16 п. Значит 344/16=21,5 сектор. 
Округляем до целого 22 сектора. 22*16=352 п или 126 см точное значение.

2) Измеряем ОР, добавляем СО 6 см, получаем 39 см. 39*2,8=109 п,
109/16=6,8 секторов. Округлим до 7 секторов. (*рукава можно округлять до 
целого, а можно до 6,5. то есть кратно 0,5, так как рукава два, а 6,5*2=13, то 
есть два рукава в сумме это целое число). 7*16=112 п или 40 см точное 
значение.

3) Пункт горловина пока пропускаем, но помним, что для джемпера 66-72 см 
обхват

4) Подрез 25-30% от обхвата руки. Рука 33 см. Подрез 8,25-10 см. Выбираем 
подрез 1,5 с. 1,5*16п=24 п или 8,6 см. (*почему же подрез я предлагаю считать в 
секторах, если он будет в глади ниже жаккардной части? Ответ прост: для 
удобства расчета. Он небольшой и коррекция на разницу плотностей глади 
относительно жаккарда незначительная.)
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5) Обхват низа жаккардовой части кокетки считаем по формуле в СЕКТОРАХ.
(Ог+COгруди)+2*(Ор+СОрукава)-4*ширина подреза 
22+2*7-4*1,5=30 секторов. 30 с*16 п=480 см. 480/2,8=171 см.

6) Возвращаемся теперь к горловине. Если низ жаккардовой кокетки 30 секторов, 
то и верх 30 секторов. У нас есть два варианта с 6 п и с 7 п. Рассмотрим оба и 
выберем
а) 30*6=180 п 180 п/2,65 ( средняя плотность между гладью и жаккардом)=68 см. 
Для джемпера хорошо.
б) 30*7=210 п, 210/2,65=79 см. Перебор. Выбор схема 6-16.
Вопрос: а если я хочу свитер, что делать? горловина же должна быть меньше.
Ответ: можно увеличить подрезы до 2 х секторов, тогда кокетка будет 28 с, 
28*6=168 п. 168/2,65=63 см. Но это все равно много для свитера, также 
дополнительно можно уменьшить СО. Взять корпус 21 с, рукав 6,5 с, подрез 2с
тогда кокетка будет 21+2*6,5-4*8= 26 с. 26*6=156 п. 156/2,65=59 см. Это уже 
подходит под свитер.
А свободу облегания можно будет увеличить уже в части глади после 
жаккарда.

7) Две следующие строки: Спина и перед.
По первой строке мы знаем, что корпус  22 сектора, из которых подрез 1,5 с 
справа и подрез 1,5 с слева. Итого 22-2*1,5=19 с. Это доля спины= переда в 
кокетке. Как можно разложить 19 с на две части:
19=8,5+8,5 (равные части это очень редкий случай, когда широкая сутулая спина 
и практически полное отсутствие груди)
19=9 спина +10 перед (самый распространенный вариант). переводим в петли и 
сантиметры этот вариант
19=8,5 спина+10,5 перед (вариант при большой груди или узкой спине)
Потом при примерке все корректируется.

8) руква 7 секторов всего, из которых подрез 1,5 с
7-1,5=5,5 с. Переводим в петли и в см.

Связали жаккардную часть. Померили. Расставили маркеры спины, рукавов, 
переда. Сделали петельную коррекцию, если надо.
 
Делаются убавки если: петельное значение однотона меньше, чем жаккарда
Делаются прибавки если: петельное значение однотона меньше или одинаковое, 
с жаккардом, но вам надо увеличить обхват кокетки равномерно в круг, или только 
на область груди.

Далее вяжется росток укороченными рядами. В среднем высота ростка 3 см. Шаг 
может быть 8 и более петель. Можно с заходом на переднюю часть рукавов. 
Далее довязывается по кругу однотонная часть до точки подреза и происходит 
разделение на корпус и рукава.
Корпус если надо, то Ашится.
Рукав сильно не заужайте к манжете.

ПРИМЕР продолжение



Образец 
(Сектор от 6 п к 16 п)

Набор 18 п+2 кр
Прибавки « » из петли нижнего ряда

Закрытие 48 п+2 кр
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Образец (вариант 2) 
(Сектор от 7 п к 16 п)

Набор 21 п+2 кр
Прибавки « » из петли нижнего ряда

Закрытие 48 п+2 кр
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